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A szegényügyröl.
Nem mondunk sokat és merészet 

azzal, ha kijelentjük, hogy a technika 
csodáinak feltalálói mellett a szociális 
kérdéseknek szerencsés megoldói fog
lalhatják el az első helyet az emberiség 
igazi jótevőinek sorában.

A szociális kérdések közül pedig 
egyike a legnehezebben megoldhatók- 
nak a szegényügy rendezése.

Sokan megpróbálkoztak már vele, de 
sikertelenül. Mert ami problematikussá 
teszi a kérdés megoldását, nem csupán 
a pénz, — amelynek hiánya természe
tesen azért egyik legteljesebb akadály, 
— hanem inkább az a bántó visszaélés, 
amely legtöbbször a szegénységgel tör
ténik és annak a kárhozatos tétlenség
nek megakadályozása, amely a még 
munkabíró erőket — segítés esetén — 
a közhasznú foglalkozásoktól elvonja.

M is városok mintájára nálunk is kel
lene egy szabályrendelet-tervezetet ké- 
késziteni, amely a szegényügynek egy
részről szociális, másrészről pedig hatósági 
alapon való rendezésével foglalkoznék s 
amely kiterjedne minden vonatkozásra 
és helyzetre. Baján is e célra meglehe
tősen megadóztatják a polgárságot, de 
a befolyó adóösszegből s a szállítók 
3%-os szegényalapjárulékából még min
dig nem lehet a szegényügyet csak meg
közelítő kielégitőséggel sem rendezni. Na- 
gyobbszabásu visszaélésekről nem igen 
beszélhetünk s mindössze a rendőrségtől 
szeretnénk nagyobb szigoruságu intéz
kedést az idegen és ezer címen kérege- 
tőkre vonatkozólag. Az a hatalmas tár
sadalmi adó, amely a városok polgáraira 
nehezedik, a nyomott pénzügyi viszo
nyok következtében méginkább érezhető 
s nagyon gyakran segit elő inkább 
spekulatív mint kultur-szociális célokat. 
A tervezetben tehát e társadalmi adó
zás helyes irányba való terelésével is 
hosszabban kellene foglalkozni, mint egy 
olyan tényezővel, amely egészséges ala
pokon nagyban hozzájárulhatna a sze
gényügy rendezéséhez.

A szegényház alig terjeszkedhetik szé
lesebb alapokra s hogy ez akadályozza 
meg a koldulást, arra a mostani viszo

nyok következtében gondolni sem lehet. 
Pedig a szegényügy a koldulás meg
szüntetésével közel sincs rendezve, mert 
hisz a nem kolduló szegénység szorul 
leginkább támogatásra ‘s a voltaképeni 
szegényügy reformja nem a koldulás 
megszüntetését célozza, hanem némileg 
utópisztikus eszmék szolgálatában áll: 
el akarja tüntetni a nyomort olykép, 
hogy a nélkülöző betegeket, a munka
képteleneket s általában minden se
gélyre érdemes szegényt a hatóság tá
mogasson, szigorúan szem előtt tartva 
azt az irányzatot, hogy a közsegélyért 
jelentkező egyének a hatósági támoga
tás folytán ne nyerjenek hajlamot a 
kérés mngszokására, hanem ellenkezőleg 
a segélyezés és a mellette adandó jó
tanácsok utján a munkát megkedveljék 
és hasznot hajtó, lehetőleg kereső tagjai 
legyenek a társadalomnak.

Ezeknek az intencióknak kellene ve
zérelniük a várost, amidőn a szegény
ügynek hatósági és társadalmi utón 
való rendezéséről szabályrendelet-terve 
zetet készítene. Reméljük ez nem so
káig fog késni főispánunk mindenre ki
terjedő figyelme mellett, annál is inkább, 
mert értesülésünk szerint a legközelebbi 
közgyűlésen egyik városatya fog inter
pellálni ez ügyben.

Innen-onnan.
— Bátaszék keserve. — 
Megindult a gyorsvonat. 
— Háborús hangulat. —

Meglehetősen autentikus és szakértő hely
ről nyert értesülés alapján Írhatjuk, hogy 
Bátaszéknek némi keserve van. Valami rend
kívüli és láthatatlan tény ugyanis nagy és 
merész vonallal áthúzta a bátaszékieknek előt
tünk kissé mindig utópisztikusnak tetsző szá
madásait. E számadások persze a baja-báta 
széki dunahiddal kapcsolatban a vasúti forga
lomra vonatkoztak s röviden úgy foglalhatok 
össze, hogy Bátaszék Baja lassú voltára való 
tekintettel, talán nem is alaptalanul azt hitte, 
hogy rövidesen vasúti központtá növi ki ma
gát, élénk forgalommal s ennek következtében 
lassan kivetkőzhetik kicsiny méreteiből s meg
indulhat hóditó útjára. Egyideig ment is 
minden rendben, akadálytalanul, szóval moz

gott a falu, s most épp amikor a gyorsvonat 
is átgördül Bátaszéken s a remények is foly-

■ tón vérmesebbé váltak, rájött nemcsak Báta- 
i szék, hanem a vasúti üzletvezetőség is, hogy
■ némi hiba van a kréta körül, mégpedig olyan, 
| amely a bátaszéki tervek ellenére is teljes biz

tonsággal Bajára tereli át az ottani forgal-
■ mát, mégpedig oly módon, hogy Bajának 

nem is kell ennek érdekében semmi energiát 
sem kifejtenie (Mert hiszen ha kellene ...) Báta
széken tudniillik annyira rosszak a talajviszo
nyok, hogy nincs annyi viz, amely nagy forga
lom mellett a mozdonyok ellátására elegendő 
volna. E ténnyel áll összefüggésben a bajai 
viztelep elkészítése is, amely jövendő tervek 
szolgálatában áll, s ezért szomorkodik Báta
szék, (amely már-már hatalmas központnak 
látta magát,) tudván, hogy a forgalom igy 
egész biztosan önmagától is Bajára terelődik át.

*
Csütörtökön reggel 8 óra 10 perckor gör

dült be először a bajai vasúti állomásra egyik 
régi vágy megvalósulásának jelképe: az első 
gyorsvonat. Nem fogadták ugyan tűzoltóban- 
dával (aminek csak örülhetett a gyorsvonat) s 
egyéb ünnepi kellékekkel, hanem azért mint
egy 150—160 főből álló tömeg várta az első 
érkezést. S miután berobogott s néhány perc 
múlva továbbsiklott, szétoszlott a publikum is, 
amelyet a kíváncsiság húzott ki az állomásra 
s amely minden zökkenéz nélkül belenyugodott 
ebbe az újdonságba is s nem igen gondolt 
arra, hogy ennek a gyorsvonatnak messze ki
ható következményei lehetnek. Igaz, a mostani 
egyébként is jó menetrend következtében, a 
gyorsvonat a szomszédos forgalomnak nem 
hoz uj kedvezményeket, de ez nem is lehet 
célja. Ellenben, mig a baja—bátaszéki hid a 
Dunántúlt nyitotta meg számunkra könnyen 
megközelithetően, addig ez a gyorsvonat 
(Nagyvárad—Fiume) a tengerpartra sodor 
könnyen, bár direkt kocsi egyelőre csak Uj- 
dombovárig közlekedik. A tulajdonképeni fon
tossága tehát ennek az uj vonalnak volta- 
képen az, hogy végre szóhoz engedi kissé jutni 
a vidéki városokat is s megkönnyíti nagy vo
nalon azok egymásközti viszonyát. Budapest 
abnormálisán gyors fejlődésének végeredmény
ben úgyis a vidékre kell majd támaszkodnia 
s előbb-utóbb meg kell szűnnie annak a spe
ciálisan magyar helyzetnek, hogy fejlett váro
sunk egy van: Budapest s efelé fordul az 
egész ország szent áhítattal, -mint a müzlim 
napkeletre.*  Ily távoli perspektívákat nyit te
hát meg a gyorsvonat, amelynek örülnie na
gyon is lehet a mi városunknak is.

*

Háborús persze megint mindenfelé a han
gulat s e hangulat nyomasztó súlyát a keres 
kedők érzik meg leginkább Üres boltok, lanyha 
forgalom, folytonos aggódás jellemzi Baja 
utcáit is s nem tehet a riporter egy lépést 
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sem, hogy elnefogják panaszkodó kereskedők, 
akik kezdik már elfelejteni, hogy milyen szí
nűek is a bankók. Baja kereskedelmi és 
pénzüzleti szolidságára kiválóan jellemző, hogy 
a téli nagy megrázkódtatásokat úgyszólván 
nyom nélkül viselte el s igy tehát folyton 
meglehetős optimizmussal nézett mindenféle 
krízis elé a város kereskedősége — s hogy 
most mégis szüntelen a panaszkodás, aligha
nem nagyon komoly okol ra vezethető vissza 
Baja kereskedelmi erős életgyökerét is úgy 
látszik kezdi már megrágni az az általános 
pénzgond, amely az egész országot megüli. A 
néhány hét előtti békereményeket csakhamar 
elkergette a mostani háborús kilátás s az 
elkeseredést valószirüleg fokozza az a fölhá 
borodás, amely amiatt támadt, hogy mindezt 
a sok nyomort és bajt a kultúrálatlan crna 
górcok megkótyagosodott kecskepásztorkirálya, 
Nikita okozza. Ebből a felháborodásból ma
gyarázható egyébként az is, hogy mig a télen 
minden diplomáciai kudarc és sérelem ellenére 
is háború ellenes volt a hangulat, most az 
elkeseredés lassankint a háboiu utáni vágyba 
sodorja az egész nemzetet. Pszikológiailag 
érthető is: mindenki véget akar már vetni e 
kínos bizonytalanságnak lehetőleg hosszabb 
időre. Baját a nagy elkeseredés mellett, tehát 
szintén e háborús vágy jellemzi most többé 
kevésbé.

— A főispán Baján. Purgly Sándor dr. 
főispán e hó 7-én este érkezik Bajára s más
nap a közigazgatási bizottság ülésén elnököl.

— Házasság. Dr. Pál Andor ügyvéd, f. hó 
7 én d. e. fél 12 órakor tartja esküvőjét a 
bajai izr. templomban Schőn Antalné úrnő 
leányával, Idával.

— Halálozás. Székely Sándor kerényi 
jegyző 47 éves korában hirtelen meghalt. Az 
elhunytnak Baján számos ismerőse volt s ezek 
körében nagy részvétet keltett Székely Sán
dor halála.

— Közigazgatási bizottsági ülés. A 
város közigazgatási bizottsága e hó 8 án d. e. 
10 órakor rendes havi ülést tart Purgly Sán 
dór dr. főispán elnöklésével.

— Előléptetések a bajai tisztikarnál. A 
bajai 4. honvéd huszár ezred tisztikarában ár- 
kossy Benkő Sándor osztályparancsnokot őr
naggyá, Jeszenszky Sándor főhadnagyot szá
zadossá, kecskeméti Pethes Miklós és Gábor 
István hadnagyokat főhadnagyokká léptették 
elő, a méneskarnál pedig kismányai Micsky 
Imre hadnagyot szintén főhadnaggyá léptették 
elő. Dr. Marton Jenőt, a 4. szab, huszárezred 
orvoslőnökét — aki hosszú ideig volt Baján 
— törzsorvossá léptették elő.

— Hol lesz az uj postaépület? Szépe 
Andor postatanácsos tegnap Temesvárról Bajára 
érkezett s Marcell Andor felügyelővel felül
vizsgálta a postaépület telkeire nézve beadott 
ajánlatokat, azonban végérvényes döntést e 
kérdésben még nem hoztak s igy a publikum 
még most sem tudhatja, hogy hol is lesz 
voltaképen az uj postapalota.

— Ingatlan forgalom. A múlt hó 20-ától 
május elsejéig az ingatlan forgalmi kimutatás 
a következő: Genál Lajostól Appel Tamásné 
földet, Rutterschmidt Jánosnétól és Társaitól 
Bokányi Károly és neje házat és kertet, Virág 
Istvánnétói és nejétől Szeidl Károly és neje 
házat és kertet vettek.

— A tanítóképző ma esti iskolai hang
versenye iránt a szokottnál is nagyobb érdek
lődés nyilatkozik meg, amit főleg a rendkivül 
szórakoztatóan és ügyesen összeállított műsor
nak tudhatunk be. A koncert este 8 órakor 
kezdődik. Belépőjegyek 5, 2 és 1 koronáért 
kaphatók.

— Az „Atilla*  harmadszor. Fejér Ador
ján tanár Atilla c. ifjúsági színjátékét az elmúlt 
csütörtökön délután adták harmadszor, nagy
számú közönség tökéletes tetszése mellett. Az 
előadás ezúttal is minden tekintetben kifogás
talan volt.

— A választási névjegyzék május hó 
5-étől május hó 25 éig bezárólag mindennap 
megtekinthető délelőtt 8—12 óráig Schwar- 
zinger Sándor tb. irodatisztnél. (Városháza 
emelet 7. sz.)

— Anyakönyvi statisztika. Április hó 
15-étől május hó 1 éig az anyakönyvi kimu
tatás a következő : házasság 10, halálozás 24, 
születés 24.

— Tordai dr. darabja Kassán. Tordai 
Ányos drnak, a helybeli főgimnázium tanárá
nak .Tinódi, c. ifjúsági darabja, amelyet már 
Baján és Székesfehérvárott nagy sikerrel mu
tattak be, a premontreiek kassai főgimnáziu
mában, az elmúlt héten került előadásra. A 
premier előkelő közönsége nagy tetszéssel 
fogadta a színdarabot s lelkes ovációban ré
szesítette a bemutatón megjelent szerzőt is

— Szigorú ebzárlat. A kapitányság a kö
vetkező erélyes hirdetményt tette közzé: .Az 
elmúlt hétnek majdnem valamennyi napján, az 
ebek között előfordu't veszettségre gyanús ese
tek, valamint az ebek által megmart egyének
nek a budapesti Pasteur intézetbe történt fel- 
szállitásából kifolyólag, a további balesetek 
korlátozása és lehető megszüntetése végett a 
következőket rendelem: Valamennyi kutya 
megkötve, vagy biztos szájkosárral ellátva tar
tandó. Utasítottam a gyepmesterrel járó rend
őrt, hogy az ebek előirt módon tartásáról, 
házról-házra járással maguknak meggyőződést 
szerezzenek; a szabálytalanul tartott, vagy 
védjegy nélküli ebet a gyepmester fogja el és 
ezeket a telepére történt visszatérés után, 
rendőr jelenlétében azonnal irtsa ki, a rendőr 
pedig a. kiirtott ebek tulajdonosait, a kihágási 
eljárás megindítása végett ide jelentse be.«

— A főgimnázium szinielőadásán felül
fizetni szívesek voltak : Willmann János 25 k., 
Érti József 20 k., Állaga Ottó, Bodrogi Gyula, 
Horváth Jeromos dr. (Zirc), özv. Háj Jánosné, 
Kuts János (Bácsbokod), Reich Gyula, So
mogyi Emil 10—10 k., Érti István 8 k., Reich 
Zsigmond 6 k., Boros József dr., Evetovics 
Ivó (Bács), Fischer Béla, Fischer Pál, Krausz 
Jakab, Molnár Károly (Sükösd), Tury Mátyás 
királyi tanácsos, Weidinger Dezsőné 5—5 k., 
dr. Fehér Jánosné, Michits Józsefné, Pósch 
Ernő 4—4 k., Bernhart Ernő, Dömötör Kál
mán dr, Heller Richárd, Makray László dr., 
Schön Ödön 3—3 k., Alexievitsné, Dely Ist
ván dr, Diamant Lajos, Gaál János, Grigo- 
rijevity Milutin, Gyárfás Olivér, Kemény Ká
roly (Sükösd), dr. Koller Imréné, Kovács An
dor, Lindenmayer Jenő, Mayer Károly, Miko- 
lics Ignác, dr Móder Gézáné, dr. Molnár 
Mihályné, Nádas Sándor, Nánay Lajos, Pin- 
kusz Adolf, Szabó Sámuel, Schnetzer Ernő, 
Szatmáry József, Szatmáry Józsefné, Székely 
Károly, Szuper Mihályné 2 — 2 k., Péchy Béla 
2 80 f, Szt. Ferenc rendiek 2'40 f, Koósz 
István L20 f, Cserba György, Szélig Ferenc, 
Trszkity Ferenc, N. N., N. N., N. N., 1—1 
k, Csefkó Amália 85 f., N. N. 80 f, N N. 
60 f., N. N. 40 f., A felüifizetések összege 
257 korona és 0 5 fillér, 
ezúton is hálás köszönetét 
zium igazgatósága.

— A Szekszárdi Sport 
sárnap d. u. fél 4 órakor 
barátságos futball mérkőzését, mely elé nagy 
érdeklődéssel tekint városunknak — a szim
patikus szekszárdiakat már jól ismerő — sport 
szerető közönsége. — Érkeznek d. e. 7 31, 
elutaznak 6'22 este.

— A Lökért megnyitását csütörtökön, 
május 1-én tartotta meg hagyományos szokás 
szerint a vezetőség. Szép számú közönség 
kereste föl sétára, kuglizásra a kertnek rend
ben tartott szép parkját, árnyas utait, Genál 
András kezelésében jól ellátott vendéglőjét, 
megelégedéssel nézegették a fakadó természe 
tel, örömmel hallgatták a madárdalt — csak 
lelkesedést és lövészeket nem láttunk sehol.

A felülfizetésekért 
mond a főgimná

Club Baján. Va 
tartja a BSE tel

Bloskop odatörekszik, hogy a 
vágyó közönséget a legteljesebb 
kielégítse. Ezen törekvése késztette 

műsorra

i

—- A legizlésasebb és a legszolidabb áru 
élővirág csokrokat most is csak Fogt Ferenc 
élővirág kötészetében készítenek. Lapunkra 
való hivatkozással még kedvezményesebb ára 
kát szab Fogt Ferenc, aki hosszú külföldi 
tanulmányútja tapasztalatait juttatja Baján 
érvényre.

A Lffka 
szórakozni 
mértékben 
arra, hogy a mai és holnapi estre 
tűzze ki az egész Európában óriási sikert ara
tott >Nick Winter és a Makász-társaság. 
cimü izgatóan szenzációs 2 felvonásos detektív 
drámát, amely a néző közönség figyelmét a 
legteljesebb mértékben leköti. Ezenkívül színre 
kerül még néhány kacagtató komikus jelenet, 
egy rövidebb dráma és Athén romjainak be
mutatása. Hétfőn és kedden Ásta Nielsen drá
mában. Előadások kezdete este fél 9 órakor.

— Zeneestély. Vanszerencsém a 
nagyérdemű közönség szives tudomására 
adni, hogy D a n k ó Lajos teljes zene
karával a fővárosból hazaérkezik és 
minden nap a Casino vendéglő nyári 
helyiségében zeneestélyt tart. A nagy
érdemű közönség szives támogatását 
kéri. Teljes tisztelettel Preimayer Pál 
kaszinó vendéglős.

IRODALOM.
I

Szociológiai könyvek. Az összes tudo
mányok közül talán legjobban a szociológia 
érdekli ma a nagyközönséget, s nálunk is min
den jobb szociológiái munka iránt élénk érdek
lődés nyilvánul. Ép ezért nagy hézaga volt 
eddig irodalmunknak, hogy nem volt olyan 
népszerűén, de tudományos színvonalon össze
foglaló könyvünk, amely az olvasó szocioló
giai ismereteit rendszeresítse, a szociológia 
módszereivel és eddigi eredményeivel megis
mertesse és biztos alapot adjon neki a további 
tanulmányozásra. Most végre ad ilyen könyvet 
az olvasó kezébe a Franklin-társulat Kultúra 
és tudomány cimü uj vállalata. Egy kiváló 
francia szociológus, G. Palante müve ez, való 
bán a lehető legvilágosabb összefoglalása mind
annak, ami a szociológiái tanulmánynak alapja 
és kiinduló pontja lehet. A szociológia eddig 
óriási irodalmán alapszik, ebből vonja le és 
állapítja meg az eredményeket, megjelöli a 
további kutatás szempontjait és irányait és 
mindenekfölőtt, ami a legfontosabb, bevezet a 
szociológiai gondolkodásba. Kellemes, könnyen 
olvasható, érdekes és mégis szabatos előadá
sánál fogva is kiválóan alkalmas, hogy a szo
ciológia iránt érdeklődő minden müveit em
ber élvezettel és tanulsággal forgathassa. A 
kitűnő munkát dr. Mikes Lajos fordította 
magyarra. A Kultúra és tudomány vállalat e 
mű kiadásával olyan szolgálatot tett művelő
désünknek, amely e vállalatot egyszerre szel
lemi életünk jelentékeny tényezői közé emeli. 
Egy másik nagyon becses és nagyon érdekes 
munka is jelent meg a vállalatban: a német 
Heinrich Lhotzky könyve Az emberiség jö- 
vőjé-ről, Schöpflin Aladár forditásában. Tu
lajdonképen az emberiség mai szellemi és 
erkölcsi állapotának kritikáját adja s pillantást 
vet a jövőbe, a mai Bzellemi élet mozgató erő
iből való filozófiai következtetés utján. Hittel 
és lendülettel rajzolja meg a megértés, a gon
dolatszabadság és a magasabb erkölcs ural
mának állapotát, mely az emberiségre vár: 
vigasztaló és fölemelő olvasmány a mai élet 
nehézségeivel küzködő müveit ember számára. 
A könyv ára 1 knrona 20 f Kaphatók Kollár 
A. könyvkereskedésében.
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SPORT.
Sport-Naptár.

Május 4. Baján, a Szekszárdi SE—BSE. barát
ságos futballmérkőzése. Kezdete d. u. 
*/,4 órakor. Érkeznek reggel 7'31, 
elmennek 6 22-kor.

» 11. Baján, a bácsalmási SE—BSE. barát
ságos futballmérkőzése. Kezdete d u. 
4 órakor. Érkeznek 12 31, elmennek 
732-kor.

» 12. Baján, a Szegedi AC —BSE. bajnoki
futballmérkőzése. Kezdete d. u. 4 
órakor. Érkeznek 1231, elmennek 
7 32 kor.

» 22. Baján, a Bácska AC—BSE bajnoki
futballmérkőzése. Kezdete d. u. 4 
órakor. Érkeznek 1231, elmennek 
7 32-kor.

» 25. Athletikai és birkózó verseny, d. u.
3 órakor Utána befejezésül futball
meccs.

KÖZGAZDASÁG.
Az „UNIÓ" élet- és gyermekbiztositó 

intézet mint szövetkezet ápri-is 19 én tar 
tóttá 50 ik rendes közgyűlését Dr. Wittmann 
Mór elnöklése és a számosán megjelent bizto 
sitottak élénk részvétele mellett. Az évi jelen
tésből kitűnik, hogy az elmúlt esztendő rossz 
közgazgasági viszonyai ezen intézet működé 
sére is hatást gyakoroltak, amennyiben a nagy 
értékpapír állomány mellett kénytelen vöt 
526540 — koronát mint árfolyamveszteséget 
leírni. Mindennek dacára az inrézet a rendes 
üzletmenet minden ágábun az elmúlt észtén 
dőben is csak eredményeket mutathat fel a 
mint ez az egyes mérlegtételekből kitűnik. A 
díjbevétel 4232883 45 koronára, a kamat- és 
hazbérjövodelem pedig 942546 61 koronára 
emelkedett Különböző esedékességekért me 

lyek a mérlegben részletesen fel vannak so
rolva 2490503 06 korona kötvénykölcsönökért 
670775 09 korona fizettetett ki, mely utóbbi 
tétel magasságának oka abban rejlik, hogy a 
bankok és takarékpénztárak úgy a fővárosban 
mint a vidéken csak nagyon korlátolt mérték
ben nyújtottak hitelt a közönségnek. Az uj 
biztosítások szerzeménye az 1912. üzletévben 
18555350 koronát tett ki, az egész biztosítási 
állomány pegig az elmúlt esztendő esedékes
ségeinek levonása és az alapszabályszerü tör
ések után 81701927'45 koronára rúg. A díj
tartalék 22647650 18 koronára, a különtarta- 
lék podig 365748 40 koronára emelkedett. A 
jutalék felemelási tartalék 338046'44 koronát 
mutat amellett, hogy a biztosítási alap tétele 
20b000 korona értékben változatlanul megma
rad. A 23812232'31 koronát kitevő össztarta 
lék fedezete a mérlegben részletesen fel van 
tüntetve. A hivatalnoki nugdijalap, melynek 
javára a közgyűlés az igazgatóság alánlatára a 
hivatalnoki karról való gondoskodás céljából 
10000 koronát átutalt 503231 84 koronát tesz 
ki. A közgyűlés az évi jelentést és a mérle
get tudomásul vette és az igazgatóságnak 
valamint a felügyelőbizottságnak a felment
vényt megadta. Miután még ifj. Kallivoda

Ferenc biztosított fél indítványára az igazga
tóságnak és felügyelő-bizottságnak, dr. Witt
mann Mór elnöknek, Kohn Arnold alelnök- 
vezérigazgatónak és Fried ánder Izidor űgyv. 
igazgatónak jegyz. köszönetét és a tisztikar
nak elismerésüket kifejezik, megejtik az igaz 
gatóság kiegészítő választását. Az igazgatóság 
tagjai most dr. Wittmann Mór elnök dr. Vá- 
zsonyi Vilmos alelnök, Kohn Arnold alelnök- 
vezérigazgató, Friedlánder Izidor űgyv. igazga- 

j tó, dr. Akxander Bernát dr. Reich József, 
i Tsuk Sándor és dr. Werner Gyula. A felü- 
I gyelő- bizottságba megválasztatott dr. Sigescu

József udv. tan. orsz. képv. A közgyűlés dr. 
Wittann Mór elnök éltetésével ért véget. 1699

N y i 1 t t é r.*

Fog-Krém

jS S z áj v i z

Számtalanszor bevált

KSffiíf
| sL. .^-S^r^mTriéskgtes égvényes

Sfe^^AVANYÚVIZ
& 38■§5 R 

l§Jl
Hta húgyhomoknál és 

Mlyaghurutnál,
Ml aüat a húgyiavat

megköti aiar.

*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.

4827/1913. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 

i hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Dr. 
Sándor Imre bajai ügyvéd által képviselt 
Frank Sándor bajai lakos javára, Geiger 
András ismeretlen tartózkodásu, (képv. dr. 
Dely István ügyvéd ügygondnok által) ellen 

; 130 kor tőke, ennek 1912. évi szeptember 
i hó 4. napjától járó 5°/0 kamatai, 73 kor. 30 

fillér eddig megállapított és még a felmerő 
lendő költségek, nemkülönben Csatlakozott és 
dr. Fisch József munkácsi ügyvéd által kép- 

I viselt Herskovits Jenő munkácsi lakos 660 
kor. 'és jár. iránti követeléseik kielégítése vé
gett az 1881. évi LX t.-c. 144. és következő 
§ ai, valamint az 1908. évi XLI. t e 21. § a 
alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartó 
zó, a bajai kir járásbiróság területén lévő, a 
bajai 1663. sz betétbeni A. I 1 — 2. sorsz.
4/24. I. 3/24. részben Geiger András végre 
hajtást szenvedett további 7/24-ed részben 

, Franck Sándorné Geiger Mária, 7/24 ed rész
ben Hódos Istvánná Geiger Teréz és 3/24 ed 
részben Geiger György társtulajdonosok nevén 
álló 3339. és 3340 htsz. Katonaváros Gyár u. 
17. számú egész házas beltelekre 1405 kor.

' kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak 
B’ján a telekkönyvi árverési helyiségben 
1913. évi junlus hó 10-ik napjának dél
utáni 4 óráját kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál
tási ár felénél alacsonyabb áron eladatni nem 
fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10°/,-át készpénz

ben vagy óvadékképes papirban a kiküldött 
kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat három egyenlő részben és 
pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 
30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az 
árverés jogerőre emelkedésétől számitott, de 
mégis az árverés napjától járó 5% kamataival 
együtt a bajai m. kir. adóhivatal, mint bírói 
letétpénztárná! az ide két példányban és kellő 
felzetekkel benyújtandó kérvények kapcsán 
fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számittatik be.
A részletes árverési feltételek ezen kir. já

rásbiróság mint telekkönyvi hatóság irattárában 
és Baja város rendőrkapitányi hivatalnál meg
tekinthetők.

Baja, 1913 évi április hó 26 napján.

Temmer Jenő s. k.
kir. jbiró.

1700 A kiadmány hiteléül:
Varga: kir. telekkönyvvezető.

j legújabban megjelent 
l^önyveK és zenemüve^.
Az iparművészet könyve 111 k. — 16'— 
Zábel Engen: Evy császárnő regénye.

II Katalin cárnő (Híres emberek.) 4'— 
Murger Henri: Bohém világ — — 1'90
Vojnlch Oszkár : A kelet Indiai sziget

csoporton. Utijegyzetek képekkel. 6 — 
i Dézsi Lajos: Tinódi Sebestyén — 6'40

Major H.: Panoptikuma, Írók és hír
lapírók karrikaturái — — — 120

Drégely Gábor: Az isteni szikra. — 2'— 
Bataille H. : A fáklyák. — —--------- -90
Németh A.: Veronika tükre. — — —'40
Magyarország és Horvát—Szlavónia

úthálózati térképe. — — — 5' —
Jakab Ödön: A pásztói pap — — —60
Divat és Művészet tavaszi album — 3'— 
Kálmán : A cigányprímás. (Operett zong.

2. füzetben) — -— — — — 6 —
Zerkovitz: Aranyeső. (Operett zongorán

2. füzetben.) — — — — — 6'—
Kuruoz : Hervadó rózsák közt. (Müdai) 2'—

Fenti müvek kaphatók:

Kollár
könyv- és zenemükereskedésében Baján.

Gutori Földes Kelemen aradi gyöeyueriu iltal kiülteti
-ORÉME 
-SZAPPAN.

leelotHi arckenőcs, 2 3 nap alatt iíjitja te sxépltl ai arcot. 
Marait-CrAmA e^yedüli szer szeP10’ lUdl gai-UI eill« májfoltok, pattanások 

bőratka (Mitesser), ráncok, kiütések ellen.

Margit-Créme tanások, wimmerlik, 
arc- és kézvörösödés, napbarnitás ellen.

MoriYÍt Cnáma bámulatos hatása abban lUdl gll-UI ülliü rej|ik( hogy bőrre kenve 
ez rögtön felveszi és ez okozza azon csodás 
átalakulást, hogy egy szeplŐvel, vagy májfol
tokkal fedett aze 2—3 nap alatt fehérré lesz.

Margit-Créme
lesz fényes, azért nappal is használható

A földes-féle Margit-Créme ára: nagy tégely 2 
kor., kis tégely 1 kor. Marglt-puder fehér, vagy 
créme színben 1.20 kor. Marglt-szappan darabja 70 
flll. — Csakis akkor valódi, ha minden ejyes dobozi

i

felirattal te címerrel van ellátva. Utániatoktól óvakodjunk!
1678a. Fölerakat Baján:

Dr. Makray László gyógyaz.

Reggelizés elölt félpohár 
SCHMIDTHAUER-féle 
Használata valódi áldás gyomorbajo
soknak, székszorulásban szenvedőknek.

keseriiviz Azelrontottgyom- 
rot 2-3 óra alatt 
tejesen rendbe- 

hoiza.
Kis Üveg 40 f. 
Nagy Üveg 60 f.

Mt*-  Kapható helyben és környéken minden gyógy szertárban és jobb faszerüzletben.
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^Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó a< 1881. é\i 

LX t c. 102 £a 'ii.'m -■< n nm I Mizbiiré 
l.rzi. h> itv a sz.b-.d ai I " jájásblu.
1912 é i 28920 srauuí vég. i öv tk-zi< ben 
dr. Btuck Samu bajai ügyvéd á.'tal képviselt 
Pleli Sebestyén, valamint Fieder Tóbiás, 
Ripp Sámuel, Krausz Sándor javára 3000 
kor., 1340 kor., 840 kor, 2314 kor. s jár. 
erejéig 1912. évi dicembu hó 6 án foganato
sított kkielégitési végreh.jás utján le és felül
foglalt és 2500 koronára becsült követ'.-erő 
ingóságok u m : lokomobil c-iplível és fecs
kendővel nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság
1912. évi V. 840 1. számit végzés: folytán 
3000 kor., 1340 kor., 840 kor., 2314 korona 
6 fillér tőkekövetelés, ennek 1912 évi novem
ber hó 19. napjától járó 6% kamatai, ' 
váltódíj és eddig összesen 157 kor. bán birói- 
lag már megállapított költségek erejéig Herceg 
szántón 106. számú házban leendő megtar
tására 1913. évi május hó 6-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és althoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés
sel hivatnak meg, hogv az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §. értei
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Emennyibén az elárverezendő ingóságokat 
mások is 'e és felülfoglaltatták és azokra kie
légítési jogot nyerek volna, ezen árverés az 
1881 évi LX. t-a. 129 §. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Baja 1913. évi április hó 18.

Szegő József
kir. bir. végrehajtó.

Gutmann Testvérekköszénbányái
Budádé;'. V. B la-utca 6. Ir.terurban tel.fűn : 33

Elsőrendű porosz '
Ostrau dumbritUi ík”aa^k;’ck”'dió’ds 

Ostraui mosott,
Drenkovai szén, saiát gözösünk"
Ostrau dombraui pirszén, motor célúkra. 

Ostraui Iégszeszpirszén, szobai-ütésre.

Ostraui készénbrikett, bán, lokomobil és stabil 
gépek fűtéséhez.
J/íinöen vasat- és hajóállomásra szállítva.

Egy ecsat.vonassal szint és fényt ad.

TWFÓS! ELEGÁNS! , KIADÓSI
Használatban a LEGOLCSÓBB I

Vásárlásnál ügyeljen a törvényesen védett névre és etikettre; 
minden más csomagolást utasítson vissza I

Kapható: HUSZÁR JÓZSEF festékkereskedésében BAJA, Fő-tér.

31339111 

.-. FORRÁSÁSVÁNYVIZ. .-.
! Étvágyat javít G , otnorrontásl meg

akadályoz. Több mint ezer ovos 
ajánlja. Kapható minden fűszer és 
csemege üzletben, jobb vendéglőben 

és kávéházban.

BAJA.
Szt. Lukácsfürdö Kutvállalat R. T. (Bpest.)
------- --

A VILÁGHÍRŰ 
ES LEGÚJABB RENDSZERŰ

ejt; hutut, i’eki.dls&á' tyt- 
nyslkiw-odáa görcsösén 
szamárköhöges ellen a

B0LIWÜER™:".;
és azok alkatrészei kizárólag &ÁNYOS IMRE Kaphatók p 

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17. |
---------------  Telefon 12-76. -----------------

Legkisebb nyersolajszükséglet! Jutányos árak 1 p
Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek!

Hérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéket.

3 lenyűve

Mközjegyzíiieg hitelesí
tett bizonyítvány or
vosoktól és magáno

soktól kezeskedik a biztos 
sikerért, azonkívül rendkivül 
tápláló és kellemes izü bon
bonok. Csomagja 2 K. 40 f. 
Doboza 00 fül. :: Kapható : 
Gyarmati Emil. Lovassy Ö. 
Makray L. urak gyógyszer
tárában oo BAJA.

1'0

Cári Kronsteiner-féle
törvényesen védett viharálló mész

Horgony-
Syrup. Sorsapariiloe

compoa
w _ Vórtlattltóaxer, Üvogje 3.00 é» 7.50 kor

zlHorgony-Linímeiit. S
A ftoFéony/J’am.-Expdleír pótléka.

Fájdalomenyhitö bedörzsölás
fűéi, rheurnánál köszvénynél atÓ 
Jvegjo 80. l 4D 2 — korkFájdal

meghűld;;_________________________ 7
Horgony-VösAlbumínet-

Tinktura

VirtsegényaéQnél é« •ápkórnál. - Üvegje 1.40 kor X
—1—111 7 

a legtöbb gyógyszertarban VMO közvetlenül 2f.f 
^RiCHTER dr. at .Arany oro»2iA«i|oi ozlmzdt prAgti

(I. EllaabethtlraBe 5) |y^j*tortártból.  - *

omlokzat-f estékek
50 árnyalatban kilója huszonnégy flll. feljebb
Évtíz.d l< óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmúl. Egye
dül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

Zománcz homlokzat festék
ehörülhe'etlen, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges 
zománckeménységü, csak hideg vízzel keverve is már használható. 
Fertőtlenít — int regmentes — Eszményi tnázolőanyag belső helyi 

j ségekre, meg testetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilo
nokra, Glsztrekr- és kerítésekre stb. — Kapható minden árnya
latban négyzet méterenként 5 fillérbe kerül.-

Mintakönyv, t és részletes leírást ingyen és bérmentve kü^d :
Cári Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

Raktár Magyaror/tzái/ részére: főraktár {jaján: Wagenblatt és Jfencrári cégnél.
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